

### 推进区域与国际交流合作 四川中小企业加快融入“一带一路”

四川经济日报讯(记者 李珊 鲍安华)6月27日是联合国“中小微企业日”,为贯彻落实中央和省、市政府促进中小企业发展的决策部署,积极营造良好发展环境和舆论氛围,推动中小企业区域与国际交流合作,经济和信息化厅会同省级有关部门、成都市人民政府在成都召开四川中小企业融入“一带一路”会议。

副省长洪波出席会议并致辞。经济和信息化厅厅长陈新有介绍我省工业经济和中小企业发展情况以及推动中小企业健康发展的主要做法。波兰驻蓉总领事卡夏女士、德国驻蓉总领事任汉平先生分别介绍波兰、德国投资环境及中小企业发展情况。

会议展示了四川省中小企业转型升级和加快发展取得的最新成就,围绕中小企业抓住“一带一路”建设重要机遇开展国际产能合作和经贸交流、国别合作园区建设、欧盟—四川投资与创新合作促进、知识产权保护等进行经验交流和分享。会上,四川省中小企业发展中心、四川益云科技股份有限公司、成都市中小企业服务中心等我省重点中小企业服务机构,分别与中企云链(北京)金融信息服务有限公司、工信部“一带一路”中小企业合作平台、四川日机密封、欧盟项目创新中心(成都)等签署了战略合作协议,通过强强联合和区域合作,实现资源共享、信息共通、优势互补,进一步提升服务中小企业的综合能力。

### 乐山代表团“中博会”上“抛绣球” 5企业计划应邀前来考察投资

四川经济日报乐山讯(记者 林立)6月24日至27日,第十六届中国国际中小企业博览会在广州举行,吸引了来自海内外近3000家企业参展。乐山市经贸代表团主动走进境内外展区,与国内外参展商进行深度交流,并借机开展招商引资活动。

开幕式当天上午,副省长洪波视察了乐山参展企业,鼓励各参展企业抓住机遇,在本次“中博会”上通过学习交流,开展招商引资活动,争取取得丰硕成果。

展会活动期间,乐山市政府副秘书长刘云率乐山经贸代表团先后走访了巴西、斯里兰卡、泰国、墨西哥、俄罗斯等国具有特色的参展企业,与参展商代表亲切交谈,了解产品及交易情况。当了解到部分户外旅游新产品实用性强、市场接受度高、非常契合乐山旅游产业发展的情况后,刘云诚邀企业到乐山参加每年一届的四川国际旅游交易会,并投资建设生产旅游产品。

所到之处,刘云一行结合乐山“旅游兴市、产业强市”发展主线和加快建设世界重要旅游目的地、四川区域中心城市两个“五年行动计划”,积极宣传推介乐山的投资环境,力邀国内外参展企业来乐考察、投资兴业。目前,已有5家企业计划到乐山考察投资。

### 广安投资约60亿元 建年出栏300万头生猪产业化基地

四川经济日报广安讯(黄辉 记者 余萍)6月26日,广安与新希望六和股份有限公司在蓉成功签约年出栏300万头生猪产业化项目。这是目前广安引进的投资金额最多、生产规模最大的生猪产业化项目,项目总投资约60亿元,将建存栏12.6万头种猪繁育场、年出栏300万头生猪育肥场、年产能100万吨饲料加工厂、年产约25万吨猪肉制品深加工厂等。

该项目将分两期建设,其中首期总计划投资约20亿元,将建基础母猪存栏4.2万头种猪繁育场、年出栏100万头生猪育肥场、年产能35万吨饲料加工厂、年产约8万吨猪肉制品加工厂等;二期计划总投资40亿元,将建基础母猪存栏8.4万头种猪繁育场、年出栏200万头生猪育肥场以及饲料加工厂、猪肉精品深加工和生物有机肥料设施等。

据了解,生猪产业是广安农业的“五大主导产业”之一,拥有4个全国生猪调出大县和重点生猪龙头企业24家,建有标准化规模生猪养殖场468个。2018年,广安出栏生猪达379.4万头,猪肉产量27.6万吨,生猪产值76.9亿元。

广安市委书记李建勤表示,目前中央、省、市正大力实施乡村振兴战略,省农业农村厅也把全省唯一的乡村振兴示范市布局在了广安,广安正积极落实中央、省委部署,打造现代农业产业园,这为企业提供了良好的发展机遇。

“本次与广安合作就是要以现代化、规模化、环保化为核心,把规模化的生猪养殖和肉食品加工结合起来,建立生猪产业链。”新希望集团董事长刘永好说,希望通过与广安合作,共同把广安年出栏300万头生猪产业化项目打造成为全省乃至全国规模化、现代化养殖和猪肉产业经济的样板。

# 创意遂宁 文旅融合生新景

四川经济日报记者 张小星 刘琳 何羽佳 张琳琪

“行走在涪江边上,徜徉在精美的楼台、亭阁和郁郁葱葱的景致里,出门10分钟内即享公园美景,不出遂宁就可感受丰富优质的文旅产品。”这就是如今遂宁人随时触摸文化和旅游澎湃涌动的生活常态。

昔日的河滩荒地已蜕变为绿意盎然的湿地公园,被岁月抹去铅华的老日小区转变为文化古镇,往昔隆隆机声和冒着浓烟的工业厂房已成热门景点……文化与旅游这对“孪生姐妹”,通过水乳交融的生命演绎,在绿色遂宁不断涌动和展现着全新的表现形态,重构遂宁文旅融合发展的新格局。

如今,遂宁创新实施“文化+”“旅游+”战略,“一核三区一环”绘文旅发展新画卷,2018年,遂宁市旅游总收入从2001年的3亿元迅速增加到467亿元,精品旅游品牌已达320余个,近5000万人次游客走进遂宁、感受遂宁、体验遂宁。

以文会友,引八方宾客共享遂宁之美。遂宁之美在其“大爱”。深掘观音民俗文化内涵,紧扣大爱主题,禅香小镇、遂宁文化中心、浪漫地中海、丝路环球文旅城等一批文旅项目为观音故里添新颜。

遂宁之美在其诗歌。以古人之语书今人之志。1300年前的唐代诗歌革新先驱陈子昂的读书台依旧屹立在金山上。一首《登幽州台歌》:“前不见古人,后不见来者。念天地之悠悠,独怆然而涕下。”传唱千年,享誉海内外,为千年文脉遂宁标注了厚重的历史人文符号。

遂宁之美在其创意。巧用文化“点石成金”,将地下盐卤资源转变成体验式的“中国死海”,将民间观音文化转变成“观音故里”,将乱石裸露的河床转变成秀美的“观音湖湿地公园景区”,将民间传说转变成“龙凤古镇”,将丘区“小山沟”和硅化木转变成“中华侏罗纪公园”,成为传统资源较匮乏地区文化旅游创新发展的典范,探索走出一条川中丘陵地区“无中生有”的文旅融合发展新路,树起了全省创意文化旅游的标杆和典范。

今年4月,我省提出建设文化旅游产业深度融合的文化高地和世界重要旅游目的地的新蓝图。在全省抢抓文旅大融合、大发展的机遇浪潮中,遂宁主动对接全省文化旅游“一核五带”总体布局,融入环成都文旅经济带和川东北休闲度假旅游线,推进全市文化旅游差异化布局,提出要把遂宁建设成文旅融合先行区,成渝休闲首选地,加快建设国际知名特色康养和休闲度假旅游目的地。

“遂宁文化底蕴深厚、交通区位优势佳,生态本底良好,我们有信心、有决心推动文化和旅



遂宁世界荷花博览园(中共遂宁市委宣传部供图)

游向更深层次、更高水平发展,加快建设文化强市旅游强市,使遂宁成为近者悦、远者来的文化高地、国际知名特色康养和休闲度假旅游目的地,让遂宁文化旅游的名片美起来、亮起来,让文产事业、文旅产业在成渝发展主轴绿色经济强市建设中发挥更大作用。”遂宁市委书记邵革军为新时期遂宁文化和旅游融合发展擘划了蓝图,指明了方向。

### 以文生景 千年遂州展新姿

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。以文化为魂,道千年历史底蕴。

近年来,遂宁深度挖掘观音文化内涵,着力打造观音文化旅游城。以“荷”为媒,“莲”通世界,文化与旅游融合发展,交相辉映,所造景观皆为经典——

盛夏时节,来自23个国家和地区的800多种荷花和睡莲种满了圣莲岛上619亩土地,造出了国家AAAA级景区——世界荷花博览园;

以十里荷塘为底蕴,围绕延伸荷花经济的产业链条,打造了集“艺术、养生、观光、休闲、体验、商业”于一体的现代文化乡村旅游目的地——十里荷景区;

以大爱精神为背景,遂宁引进“浪漫地中海”项目,1:1还原建造泰坦尼克号,将打造国际

旅游文化综合体;

以真善美为核心的歌舞剧《姊妹观音》,造就了中国版的《天鹅湖》,随后衍生出的川剧《苍生在上》等大批艺术精品,成为遂宁文艺展演工程上的“遂宁力作”。

以花为媒,小小莲花,绘出了遂宁文化旅游新画卷,顺应了群众美好生活新期待。

千年古城,以文成景。随手触摸的千年文化,不断催生出遂宁文旅融合发展的新手法。汲卤—晒卤—滤卤—煎盐,千年之前,古代劳动人民就依靠这种方法获取井盐,而今,这口不再使用的古井,依旧可以汲取卤水。目前,以“凿地植竹”为特点的首批国家级非物质文化遗产卓筒井仅在遂宁市大英县卓筒井镇得以活态保留和沿袭下来,成为人类研究卓筒井钻井技术唯一的实物资料。

“今天在勘探油田时所应用的这种钻探深井或凿洞的技术,肯定是中国人的发明。”英国史学家李约瑟曾在《中国科学技术史》中肯定了大英卓筒井的历史地位,称“卓筒井开创了机械钻井的先河”,堪称世界钻井之父。

让李约瑟没有想到的是,今天的遂宁人,以一种前不见古人的学习、传承、超越的精神拥抱灿烂文化,并将其注入旅游的元素和符号,将创意旅游的旗帜高高举起,成为全省创意旅

游的先行者、引领者、示范者。

往事越千年。在遂宁,广德寺、宝梵寺、陈子昂读书台、卓筒井等9处全国重点文物保护单位,穿越时空,从远古走来,以独特的表达方式,传颂遂宁人文历史,彰显遂宁千年文脉,这些珍贵的历史遗存在展示着遂宁深厚文化底蕴的同时,也将为推进遂宁建设文化高地和文化强市旅游强市战略,推动遂宁经济社会发展发挥重要作用。

截至目前,遂宁已有A级景区14个、省级旅游度假区1个,国家地质公园1个,实现了各县(区)均有4A级景区和四星级酒店。

### 以文促会 文旅融合启新篇

1300年前,在离家千里之遥的幽州台,他兴叹“前不见古人,后不见来者”。

千年后,用中文、英语、俄语、西班牙语等各国语言写作的“后来者”,不远万里来到他的故里,相约登上他的读书台。他是陈子昂,以他之名,以诗为媒,诗歌的意韵赋予了遂宁以诗意。

陈子昂、贾岛、王灼、黄峨、张鹏翔、张问陶、敬隐渔等一代代英才俊杰灿若群星,文人墨客的加持更增添了遂宁诗歌底蕴。(下转3版)

### 内江明确文旅发展“156”目标 计划5年内国家A级景区达到50个

四川经济日报内江讯(马忠剑 记者 毛春燕 李弘)6月27日,内江市召开文化和旅游发展大会,文化旅游宣传营销暨项目投资推介会。记者从会上获悉,内江市计划5年内国家A级景区数量达到50个,实现旅游总收入600亿元,着力建设成渝城市群文化旅游融合发展试验区。

记者了解到,内江将通过实施“三年夯基蓄势、五年提档升级、八年全域优质”的旅游发展“三五八”方案,5年内实现“156”目标。“1”,就是创建1个天府旅游名县;“5”,就是培育5个以上文化和旅游骨干企业;“6”,就是建设6个以上文化和旅游博物馆、非物质文化遗产馆(中心)、美术馆、剧院(场)“5馆1院”,建设5大重点乡村旅游区、国家A级景区数量达到50个;“6”,就是实现旅游总收入600亿元。通过5年努力,实现文化影响力、旅游吸引力、文化旅游供给力、文旅产业竞争力“四个明显提升”,把内江市建设成为文旅经济繁荣发展的特色文化名城、成渝经济区新兴休闲度假旅游目的地。

为实现上述目标,内江市提出“一核一带三区”的总体布局。“一核”,就是建设主城区文旅融合发展核,提升甜城湖及周边景区、特色街区景观质量,丰富业态,形成集文化、美食、休闲、度假等为一体的中心城区发展核。“一带”,就是建设沱江流域生态文化旅游带,加快沱江两岸自然生态和人文资源保护开发,打造自然观光、人文体验、乡村度假为一体的生态休闲文化旅游示范带。“三区”,就是建设隆昌石牌坊文化传承旅游区、资中历史文化名城旅游区、威远穹窿康养运动旅游区。

当天,内江市还与四川省旅游学会等签署2个合作协议,签署塔山公园文旅配套项目等8个项目投资协议,总投资超100亿元。会议还推介了内江“甜城风情寻味之旅”“古韵民俗体验之旅”“自然山水探秘之旅”“诗画乡村休闲之旅”四大精品线路产品,以及城南新区旅游综合体项目等80个重点招商项目。

# 一卡统发 惠民到家

## ——南充市推进“一卡通”工作纪实

近日,记者从南充市财政局了解到,南充市正式印发《南充市惠民惠农财政补贴资金保障卡“一卡通”管理办法(暂行)》,从7月1日开始全市以社会保障卡作为惠民惠农财政补贴资金发放的唯一载体提供了有力保障。

### 专项治理卓有成效 长效机制初现端倪

南充市去年6月底开始到9月中旬,在全市开展了惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理工作。通过各地自查自纠、县级重点抽查和市级交叉检查,共清理补贴项目47项,金额114.2亿元,补贴对象985.5万人(次),共发现虚报冒领、截留挪用、发放不及时等问题资金8878万元,涉及扶贫、农业、林业、民政、教育、卫生等多个行业。

“在市级交叉检查中,摸底排查过程十分辛苦,9个检查组分别对9个县(市、区)的180个行政村开展全面检查,重点聚焦补贴发放过勤、补助项目过大、个人持卡过多等问题。”南充市财政局相关负责人说,每个检查组要在30天内走访20个村,排查40余项资金。尽管排查过程恰逢三伏天,但检查组工作人员坚持中午不休、晚上加班、周末连转,顺利完成了摸底排查任务,向市纪委监委移送问题线索19件。

专项治理工作结束后,南充市财政局立即着眼长效机制建设,南充市财政局党组书记、局长徐始终坚持问题导向,结合治理工作中发现的问题,通过调研摸底,创新性地提出了“一卡通”管理“五个一”工作模式,并全面推动落实。“五个一”,即一张清单明政策,推动制作到户资金“一卡通”政策清单或明白卡,包含所有项目享受对象、范围、标准、申领程序等,发放到每一户农户手中,让广大群众对补贴政策清楚了。一部热线知民情,以县(市、区)为单

位,在财政部门设立“一卡通”热线,接受群众政策咨询和问题线索举报,方便办事群众。该市财政局设立举报和线索受理热线。一个平台强监督,依托金保网络建立全市统一的惠民惠农财政补贴资金发放监管平台,将惠民惠农项目全部纳入平台管理,融业务经办、资金发放、审计监管、查询服务为一体,实现事前、事中、事后全监管。一套机制管长远,由市财政局牵头拟定总体管理办法,各行业主管部门制定具体的项目资金管理办法,形成“1+N”的管理制度体系。一个区域一卡统,全市区域范围内的惠民惠农财政补贴资金将全部通过社会保障卡“一卡统发”,不再通过原渠道发放,属于个人的直接发放到本人的社会保障卡账户中,以家庭为单位的,原则上发放到户主的社会保障卡中。“五个一”工作法的提出为南充市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理长效机制建设奠定了坚实的基础。

### 监管平台建设提速 封闭运行保障安全

“以前我一个人就要拿三四张银行卡,补贴什么时候到,到的哪张卡,心里完全没有数。”营山县居民唐先毅说。

“惠民惠农财政补贴涉及农业农村、民政局、应急管理局、水务局、残联等多个部门。以前,补贴发放各自为政,不但管理难度大,也容易出现虚报冒领、优亲厚友、违规代持代管等问题。”南充市纪委监委驻市财政局纪检监察组组长龙保东告诉记者,针对这些问题,南充市迅速建立起“一卡通”资金发放监管平台,并且将社会保障卡作为补贴资金发放的唯一载体。

在南充市人社局,记者通过“一卡通”资金发放监管平台看到,补助发放对象的姓名、住址、补贴种类等一目了然。“监管平台使各类惠

民惠农财政补贴资金实现了统一规范管理,各项补贴从申请、审批到发放全部纳入平台,按照流程实时推送。资金通过国库集中支付方式拨付到合作银行,银行直接将钱打到群众社会保障卡账户,全程系统对接、封闭运作,避免人工干预,保障资金安全。所有补贴资金打入社会保障卡这一张卡,群众查询起来也比较方便。”南充市人社局信息中心主任赵波说,为了便于资金监管,在申报时将补贴对象信息录入系统,比对是否符合政策,比如低保对象,系统会自动核实有没有车、有没有房等,筛选剔除不符合条件对象,实现高效监管。同时,通过程序化的管理和全方位的监管,将最大限度地减少贪污腐败现象的发生。

记者同时从南充市纪委监委了解到,南充市纪检监察机关、业务主管部门、财政部门、审计部门执行补贴资金发放联系会议和问题线索对接承接机制,设立举报电话、网站、信箱等,采取日常监管、专项检查、联合检查等方式,加强补贴资金监管。对存在贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、克扣索要、滥用职权、拖延滞留和不作为、乱作为、慢作为等行为的部门或人员,按照相关法律法规、党纪党规和相关条例,责令整改、退回资金,并一律依法依规从严问责、严肃处理。全市主动说清问题2169人,主动上交问题资金859.19万元,纪检部门查处人数253人,通报曝光231人,追缴退赔994.84万元,清退返还420.17万元。

### 梳理项目比对信息 所有补贴一卡统发

通过项目梳理、比对信息,南充市纳入首批社会保障卡“一卡通”发放的项目共有31类49项。

据了解,补贴资金发放采用“部门发放、银行直达、国库清算”的方式进行。(紧转2版)

欢迎搜索微信号“scjrbcsed”或扫描二维码关注四川经济日报官方微信。